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Uvod 
U ovom seminarskom radu ću pokušati da objasnim kako je izgledalo područje današnjeg grada I opštine 
Šabac. 
Počeću od geografskog položaja koji je odigrao značajnu ulogu u razvoju Šapca i zbog kojeg je Šabac 
poznat. 
Nastaviću kroz bitnije istorijske momente koji su se dogodili na ovom prostoru. Analiziraću ljudske resurse 
I to kako se grb menjao kroz različite vremenske periode. 
Posebnu pažnju ću obratiti na znamenite ličnosti I kulturne institucije ovog grada. 
Uz seminarski ću priložiti I slike kako je grad nekad izgledao a kako izgleda sada. 
GEOGRAFSKI POLOŽAJ 
Opština i grad Šabac zahvataju severni deo severozapadne Srbije. Geografski položaj opštine je veoma 
povoljan jer se nalazi na važnim saobraćajnim pravcima: drumskim, železničkim i rečnim, i u blizini je 
velikih gradova Beograda i Novog Sada. 
Opština Šabac prostire se na površini od 795 km2 i ima 122.320 stanovnika. U gradu, sa prigradskim 
naseljima, živi oko 70.000 stanovnika. Osnovni privredni potencijali su kvalitetno zemljište pogodno za sve 
vrste poljoprivredne proizvodnje, a vode reka Save i Drine pogoduju razvoju brojnih privrednih grana; 
industrije, vodoprivrede, poljoprivrede, rečnog saobraćaja i turizma. Grad Šabac je oduvek bio ekonomski 
i kulturni centar Podrinja i šireg područja. 
KLIMATSKE KARAKTERISTIKE 
Na području Šapca vlada umeronokontinentalna klima. Zbog otvorenosti prema Panonskoj niziji njegovi 
nizijski delovi na severu su pod uticajem panonske kontinentalne klime, a brežuljkasto planinski jug i 
jugozapad do 700 m nadmorske visine pod uticajem planinske klime. Padavine predstavljaju veoma 



značajan klimatski elemenat. Pored temperature vazduha one su od izuzetnog značaja za opstanak 
biljnog sveta. Količina, kao i godišnji i teritorijalni raspored padavina su različiti. Količina padavina se 
povećava od severoistoka ka jugu i jugozapadu. 
Šabac na obali reke Save, a opština izlazi i na reku Drinu, međusobno povezane kanalskom mrežom i 
bogatstvom podzemnih, pijaćih i geotermalnih voda. Putno povezan, u blizini Beograda i Novog Sada, 
Loznice, Valjeva, Bijeljine- možemo reći u centru regiona. 
ŠABAC KROZ ISTORIJU 
Arheološka nalazišta u gradu i okolini potvrđuju da su na ovom prostoru postojala naselja još u mladem 
kamenom dobu, a da su od početka nove ere ovde bili Rimljani. Tokom trajanja Nemanjičke države, u XIII 
i XIV veku, Šabac je bio u njenom sastavu i pripadao je Mačvanskoj banovini. Iz tog perioda datira i ime 
Mačva, koja danas označava plodnu ravnicu koja se prostire od Šapca ka Drini a nekada je označavalo 
ime grada. Nije utvrđeno gde se taj grad nalazio, jer nikakvi materijalni ostaci nisu sačuvani. Neki istoričari 
pominju mogućnost da je on bio pored Save, nizvodno od današnjeg Šapca, pa se čak dovodi u vezu 
postojanje ovog grada sa prestonicom kralja Dragutina koji je vlada ovim prostorima početkom XIV veka. 
Pouzdano se zna da je ovaj srpski kralj imao letnjikovac u Debrcu, 25 km nizvodno Savom od Šapca, čiji 
ostaci postoje sačuvani i danas. 
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